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CAMES

Fonetion
Transformer un mouvemens circuigite conting en 1w monvement rectiligne.

Differentes formes de cames

Cames disgues Principe ~ came-disque
ts vt otiman SELE popbun Une tige (1) guidée en translation §"appuic
<ur fe ponrtour d'une came (2 ) Voir schéma
Ci-CoNntre |

La rotation &’ ane fraction de tour de s came
fransmef 3 la tige soit

B un megvement de moniée |

B un mouversent de descente ;

B aucun mouvement ( période de repos )

Cames & tambour { cames cloches ) Cames 3 raimres

La partie active st le sebord de fa
base du cylindre creux Lz partie active est une rainure creusée sur la surface fatérah

d'un cylindre,

Yitesse des points d’un solide

Caractéristignes du vestenr vitesse Va 1/0

= sy A O e P : g
LE VECTEUR VITESSE IRSIBNTARED vm S POINT A APPARTENANT & UN SOLIDE 1

Efi RUTATION FRR RBFFORI A UH SOLIDE O ESP TEL QUE :

= POIUT D'AFPLICATION A
~ DEIRECTION LA TANGENTR EN & L la cilrconfdrence de rayen 04 (trajectoire ds A)ou Lol

FERFENLICULATIRE FN A AL RAYOR Ga .

< PAR LE SENS DE LA ROTRTION
~ LE MODULE EST EGad A

om-—-._q )
a10l= W1/0.0a=UJ.R
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Propridiés - constructions

Proprictés

Les vactevrs —~vitasses en A,B,...,M sont proportionnels i

P~1 % leur distance & l'axe de rotation (GA,OB,...,0M ).

VA__: VB WM

zedslw

P;_arn» vertonrs vitesscs appartenant 4 une méme trajectoirs ( ou situd sur

wne wmime circonférence )} ont meme module .

Caonstructions

Db ter ot i o rarh g e ol 4 5 3
Rlermination araphigue de plusieurs vecteurs vitesses inconmus a partir
Slan vacteur oonma Voot
A

Ex@mal@ ¢ CAME DE DTSPRIBITION DYUN MOTEUR A EXPLOSTION.

La cams b o T+ . ey e e 5 -~
E & vn mouvement de rotatiom de centrs O Pa rapoort au hlooc moteur
- Pe AARS : B .

Sa vitesse de rotat LT e a2 200 wra Jff.: { envirao QO by smi H
Coennalszant ia vitesse ¥ Jatermi ner A LA iz LGB Us ¥ -
= B o - 1 = 2 <
A {1 arapniguement le vitagses Noow

el
g 3 €5 raen oy e i PR A 4
}I\’ des noints BM et N de la came.

»,

Bloc motegr /-

poussoir T
f£ame 7
--r~---v-----——\\\ : rd -

o
" il L
200 radyss

gueurs . 25 mm |
i

. Echel

i S

" itesses s imsg |

| S
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Vitesse de glissement

A est le point de contact enire
les solides (1) et {2} en glissement
relatif. T est un vecteur unitaire

du plan tangent au contact en A.
n est la normale (vecteur unitaire
perpendiculaire & 1).

7@11 i{ﬁ “ esi tou;ours mntenue dans le ptan tangent au coniact (poﬁée par

22y

Rechervche de ia vitesse de levde et de glissement sur une came

Une came 1, entrainée en B par un Vi
arbre moteur, pousse en A un poussolr 2. ;
en Haison glissiére par rapport au bat ().
La haison en B entre 1 et (O} est une hiai-
scn pivot de centre B. Le dispositif oecupe
la position de la figure, 8 = 70°,
AB = 35 mm et @, = 155 rads®
a) Diéterminer la vitesse de levée du pous-

[

soit Vya o

b) Déterminer la vitesse de glissement
U, er A

AV

Résolution
« L2 mouwvement de la came par rapport

au bati est une rotation de centre B, L{;i,o
est perpendiculaire en A 3 AB et
Vit = @y - AB

= 155 x f} £35 = 5,43 mus

. "um ou Vl,, caractérise la vilesse de

glissernent en A entre la came ef le pous-
Soir,

V\zl appartient au plan tangerd en A
enire 1 et 2 et est portée par (x).

. DAZ,,, suit fa translation du poussoir et
est portée par (L)

& OmMpo szhun des \f:‘l{?S‘-(ﬁ en A ;

Vq’”o = V ’Vf\!m
- o cimme e
Bilan Vi Viin Vi
Direction y X L aAB
Irzensite 7 ¢ 543 mst
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Résultats T
F b7 R OB

Vign = 1.86 msY); V,, =5, 10@»57

Remarque
La résolution peut-étre réalisée graphi- {5,43ms)
quement {régle du paml]eiogrammc,) ou
par caleul, en remarquant que VA;,O est
perpendiculaire & V,,,, et en appliquant | |
les propriétés des triangles rectangles

= V. 0 sin 70°
oo = Vayy cos 70°

=
N

Voo = = V0008 70° = 543 ¢cos 70 ° = 1,86 m/s
1%

azy = Vay 9in 707 = 5,43 sin 70° = 5,10 m/s

Exercice @’ application

Une commande de soupape & arbres & cames en téte, sans culbuteur, se comr |
pose d’une came 1 agissant directement sur un poussoir 2 et une soupape 3. S et 6
sont des ressorts de rappel, 4 le siége de la soupape et 0 la culasse du moteur.

Le pivotement du poussoir est négligé ; @, = 400 rad.s™ ; 6= 307 ; AB = 20 mrm.
a) Quelle est la nature des mouvernents M<, . M+, et M, ¥ En déduire Vy, , et

.. b) Ecrire Ja relation de composition des vitesses en B.
~»
duire .0

les directions de bm,,, et U
Déterminer Vi, o et V0. |

=213} E\ B \ U= 400 rad.s™?
Y} X

- - -
"L J8 =300
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